

ΚΡΙΣΙΜΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΚΟΡΥΦΗΣ ΤΟ ΒΡΑΔΥ ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ

Μόνη λύση η τήρηση της συμφωνίας

Αλ. Τσίπρας: Δεν κάνουμε πίσω, σεβόμαστε τις δεσμεύσεις μας και απαιτούμε το ίδιο από τους εταίρους μας

» **Σε μονόδρομο** για την Ελλάδα αλλά και την Ευρωζώνη αναδεικνύεται η τήρηση της συμφωνίας του Eurogroup της 20ής Φεβρουαρίου από όλες τις πλευρές, καθώς εμφανείς και υπόγειες προσπάθειες υπονόμωσής της, κατά κοινή -πλέον- εκτίμηση, αποτελούν επικίνδυνα «παιχνίδια υψηλού ρίσκου».

Ανοιχτός στον διάλογο, αλλά και αποφασισμένος να μην δεχθεί πωσουργίσματα στις μνημονιακές

πολιτικές λιτότητας, δήλωσε στη Βουλή ο πρωθυπουργός Αλ. Τσίπρας, ο οποίος θα έχει κρίσιμη συνάντηση το βράδυ στις Βρυξέλλες με τους επικεφαλής των ευρωπαϊκών θεσμών, τον Φρ. Ολάντ και την Άν. Μέρκελ. Ανήσυχοι, αλλά και πρόθυμοι να συνεργαστούν για «πρόοδο» στη διαπραγμάτευση εμφανίστηκαν οι κ. Γιούνκερ και Μοσκοβισί.

ΣΕΛ. 3



ΜΗΝΥΜΑ ΣΤΟΥΣ ΤΡΟΪΚΑΝΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ «ΤΡΟΪΚΑΝΟΤΕΡΟΥΣ ΤΩΝ ΤΡΟΪΚΑΝΩΝ»

Αλ. Τσίπρας: Η Ελλάδα δεν θα γίνει πολιτικό πειραματόζωο

» **Πρόκληση** σε όλες τις πτέρυγες της Βουλής «να υπερασπιστούν την αξιοπρέπεια και το δίκαιο του λαού» απύθυνε, χθες, ο Αλέξης Τσίπρας ξεκαθαρίζοντας ταυτόχρονα προς το εξωτερικό και το εσωτερικό ότι η κυβέρνηση θα υλοποιήσει τις προεκλογικές της δεσμεύσεις. Ο πρωθυπουργός ξεκαθάρισε στους τροϊκανούς, αλλά και τους «τροϊκανότερους της τρόικα» ότι «δεν κάνουμε πίσω σε όσα έχουμε εξαγγείλει. Η κυβέρνηση υλοποιεί αυτό για το οποίο δεσμεύθηκε».

Τέλος στα μεταφρασμένα νομοσχέδια μέσω e-mail

«Ίσως είναι η πρώτη φορά μετά από 4 και πλέον χρόνια που στη Βουλή συζητείται και ψηφίζεται ένα σχέδιο νόμου που δεν μεταφράστηκε, αλλά γράφτηκε εδώ. Έχει ιδιαίτερη σημασία ότι αυτό το σχέδιο νόμου δεν μεταφράστηκε από e-mail, αλλά γράφτηκε στην ελληνική γλώσσα», τόνισε ο πρωθυπουργός μέσα σε χειροκροτήματα από τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ. «Όλα τα νομοσχέδια θα γραφτούν εδώ, διότι εμείς δεν θα συνεχίσουμε αυτήν την τακτική να δίνουμε σε τεχνοκράτες να γράφουν τα δικά μας νομοσχέδια. Με λίγα λόγια, δεν κάνουμε πίσω σε όσα έχουμε εξαγγείλει και κυρίως σε όσα θεωρούμε απαραίτητα, ώστε να ανασάνει η κοινωνία και η οικονομία», πρόσθεσε ο Αλ. Τσίπρας και συνέχισε δηλώνοντας ότι είναι ανοιχτός «σε προτάσεις, στον διάλογο, στις αντιπροτάσεις από παντού, μέσα στη χώρα και έξω», αλλά με σεβασμό στη λαϊκή εντολή, η οποία είναι:

α) Να μπει τέλος στα Μνημόνια και τη λιτότητα

β) Να γίνει πραγματική, ουσιαστική, σκληρή διαπραγμάτευση με τους Ευρωπαίους εταίρους.

Απογοτεύσαμε όσους μας ήθελαν «ευέλκτους»

Ο πρωθυπουργός αναφέρθηκε και στους δανειστές και στη διαπραγμάτευση. «Αν κάποιος στο βάθος του μυαλού τους είχαν ότι θα ήμασταν η συνέχεια με κάποια ευελιξία -όπως τους αρέσει ο όρος- των προηγούμενων κυβερνήσεων, σίγουρα τους έχουμε απογοτεύσει», είπε για τους δανειστές και υπογράμμισε για τις διαπραγματεύσεις: «Προσήλθαμε δίχως μυστική διπλωματία, χωρίς προσωπική διπλωματία. Τίποτα δεν κρύψαμε από τον ελληνικό λαό. Υπήρξε απόλυτη διαφάνεια σε όλα. Δεν ζητήσαμε ούτε ζητάμε ειδική μεταχείριση. Ζητήσαμε και ζητάμε ισότιμη μεταχείριση. Προς μεγάλη έκπληξη πολλών στην Ελλάδα, ούτε απομονώθηκαν ούτε χωρίς συμμάχους βρεθήκαμε. Έτσι ακριβώς καταφέρα-



με να φτάσουμε στο αποτέλεσμα της 20ής Φεβρουαρίου. Διεθνοποιήσαμε το πρόβλημα. Θέσαμε τις βάσεις για μια αμοιβαία επωφελή λύση. Για πρώτη φορά η Ευρώπη παραδέχθηκε ότι στην Ελλάδα υπάρχει μια άνευ προηγουμένου σε ευρωπαϊκό έδαφος ανθρωπιστική κρίση, που δεν δημιουργήθηκε τυχαία, αλλά εξαιτίας του γεγονότος ότι επιβλήθηκε στη χώρα αυτή τα τελευταία χρόνια ένα οικονομικό πρόγραμμα, το οποίο απέτυχε παταγωδώς».

Εύσημα στον Γιούνκερ

Ο Αλ. Τσίπρας εξήρε την προσπάθεια του προέδρου της Κομισιόν Ζ. Κλ. Γιούνκερ να βρεθούν κονδύλια από τρέχοντα προγράμματα της Ε.Ε., επισημαίνοντας ότι «για πρώτη φορά η Ευρώπη άρχισε να συνηθίζει στην ιδέα ότι μπορούν να υπάρξουν, εντός του ευρωπαϊκού πλαισίου, κυβερνήσεις που πάνε κόντρα στον νεοφιλελεύθερο δογματισμό». «Υπήρχαν φαινόμενα όπως το να κάθονται στην ουρά εκλεγμένοι υπουργοί της ελληνικής κυβέρνησης και να περιμένουν μέχρι τις 2 το πρωί να μπου μέσα να ανακριθούν από τεχνοκράτες», αποκάλυψε ο πρωθυπουργός, με τους βουλευτές της Ν.Δ. Σοφία Βούλτεψη και Γιάννη Τραγάκη να ι-

σχυρίζονται ότι αυτό δεν συνέβη. «Από εδώ και στο εξής υπάρχει πολιτική διαπραγμάτευση. Οι εκλεγμένοι με τους εκλεγμένους και οι τεχνοκράτες με τους τεχνοκράτες!» τους απάντησε ο Αλ. Τσίπρας προσθέτοντας ότι «η ελληνική κυβέρνηση δεν είναι διατεθειμένη να δέχεται εντολές από τεχνοκράτες και να νομοθετεί e-mail τεχνικών ομάδων».

Υπονομεύουν τη συμφωνία και αποδομούν υπουργούς

«Είναι προφανές ότι κάποιος δεν έμειναν καθόλου ικανοποιημένοι από αυτή τη συμφωνία και στο εξωτερικό, αλλά και στο εσωτερικό της χώρας. Διότι, δυστυχώς, στο εσωτερικό της χώρας υπάρχουν κάποιος που είναι τροϊκανότεροι των τροϊκανών και σε διαρκή επικοινωνία με τους λεγόμενους τροϊκανούς», τόνισε ο Αλ. Τσίπρας χειροκροτούμενος. Έτσι, άλλοι θέλψαν να υπονομεύσουν τη συμφωνία, άλλοι να αποδομήσουν υπουργούς, άλλοι να εκβιάσουν και να απειλήσουν. «Ορισμένοι, μάλιστα, από τους τεχνοκράτες, που δεν έχουν προλάβει να συνειδητοποιήσουν ή που δεν μπορούν να συνειδητοποιήσουν ότι τα πράγματα άλλαξαν στην Ελλάδα, προσπαθούν να φοβερίσουν με τηλεσίγραφα. Εμείς τους απαντά-

με όχι με λόγια, αλλά με πράξεις. Τα πολλά λόγια είναι φτώχεια. Τους απαντάμε σήμερα, αύριο και μεθαύριο στη Βουλή ψώνοντας τείχος κυριαρχίας και αξιοπρέπειας», υπογράμμισε ο πρωθυπουργός.

Η συμπεριφορά αυτή το μόνο που κάνει είναι να επιβεβαιώνει τα επιχειρήματα της ελληνικής πλευράς και να εκθέτει την Ευρώπη, επεσήμανε ο Αλ. Τσίπρας και σχολίασε την επιστολή Κοστέλο: «Τι άλλο να πει κανείς για κάποιους που έχουν το θράσος να γράφουν σε χαρτί και να στέλνουν e-mail ότι η αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης στην Ελλάδα είναι μονομερής ενέργεια, μη συμβατή με τις αποφάσεις των ευρωπαϊκών θεσμών; Τι άλλο να πει κανείς για κάποιους που, ίσως συνηθισμένοι με όσα οι ίδιοι έκαναν μέχρι χθες, μας ζητάνε να παγώσουμε νομοσχέδια, ώστε να συνεχίσουν στην Ελλάδα να ξεπαγιάζουν χιλιάδες νοκοκυρία που ζουν χωρίς ρεύμα;».

Παπαγαλίζουν τα περί μονομερούς ενέργειας

«Αυτή την Ευρώπη οραματιστήκαμε; Αυτή την Ευρώπη οικοδομούμε;» αναρωτήθηκε ο Αλ. Τσίπρας μέσα σε θερμά χειροκροτήματα.

«Στο όνομα ποιας ευρωπαϊκής

συμφωνίας, ποιας συνθήκης ή ποιας υπερεξουσίας και από πού ορμώμενοι έχουν ορισμένοι το θράσος να ομιλούν για μονομερή ενέργεια και κάποιος να το παπαγαλίζουν και εδώ, απ' αυτά τα έδρανα;» ρώτησε ο πρωθυπουργός αφήνοντας αιχμές για τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ και συνέχισε: «Αν το κάνουν απλώς για να μας τρομάζουν, η απάντηση είναι απλή: Δεν μας τρομάζουν και δεν μας πτοούν εμάς αυτά. Πενήντα μέρες τώρα δεχόμαστε τις ίδιες και τις ίδιες απειλές».

«Το θέμα αυτό θα το πάμε και στη Σύνοδο Κορυφής και στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Θα το πάμε σε όλα τα δυνατά θεσμικά επίπεδα της Ε.Ε.», δεσμεύθηκε ο πρωθυπουργός δηλώνοντας ότι «η κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να τηρήσει κατά γράμμα τη Συμφωνία της 20ής του Φλεβάρη. Το ίδιο, όμως, απαιτούμε και από τους εταίρους μας».

Για τον Αλ. Τσίπρα, η Ευρώπη βρίσκεται σε «σύγκρουση πολιτική, κοινωνική, ταξική». «Η Ελλάδα έγινε για πέντε χρόνια οικονομικό πειραματόζωο. Τώρα κάποιος επιθυμούν να γίνει και πολιτικό πειραματόζωο, ώστε να σταματήσουν εν τη γενέσει της την πολιτική αλλαγή που έρχεται και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες», τόνισε.

Εργαλειοθήκη Κ. Χατζηδάκη

Αναφερόμενος στις μεταρρυθμίσεις που προτείνει η κυβέρνηση, ο Αλ. Τσίπρας είπε ότι «είναι στον αντίποδα μνημονιακών μέτρων». Κατήγγειλε δε ότι στη συνάντησή του με τον πρόεδρο του ΟΟΣΑ αντελήφθη ότι «η εργαλειοθήκη του ΟΟΣΑ δεν είχε καμία σχέση με τον ΟΟΣΑ, αλλά ήταν εφεύρημα της ελληνικής κυβέρνησης, που έβαλε, υποκλέπτοντας, τη σφραγίδα του ΟΟΣΑ για να περάσει ρυθμίσεις που εννοούσαν συγκεκριμένα οικονομικά συμπεράσματα». «Ήταν η εργαλειοθήκη Χατζηδάκη και όχι η εργαλειοθήκη του ΟΟΣΑ», είπε χαρακτηριστικά.

«Αν κάποιος θέλουν να αγνοούν τη συμφωνία της 20ής του Φλεβάρη, αν νομίζουν ότι οι εκλογές δεν αλλάζουν τίποτα, ότι οι χώρες που είναι σε πρόγραμμα δεν χρειάζεται να κάνουν εκλογές, δεν χρειάζεται στα κυβερνητικά έδρανα να έχουν εκλεγμένους αλλά τεχνοκράτες. Αν ονειρεύονται να ξαναγυρίσει η Ελλάδα, παρά τη σαφή λαϊκή εντολή, στην εποχή των Μνημονίων, αν επιμένουν να μην σέβονται τον θεσμικό τους ρόλο στην Ευρώπη, ας τις κρατήσουν αυτές τις απειλές για εκεί που περνάνε. Όχι σε αυτή την κυβέρνηση και κυρίως όχι σε αυτόν τον λαό!» κατέληξε.